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      podivná. Všichni, kdo jenom trochu lyžují nebo snowboardují s napětím sledovali předpověď počasí, protože zima letos vůbec nechtěla přijít. Řada středisek vůbec zimní sezónu nezačala a tak, kde sníh na sjezdovkách byl, jej udržovali s vypětím všech sil. 
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      Také my jsme s obavami sledovali vývoj počasí a stav sněhu na Šindelné v Jeseníkách. Byť jen na chvíli, zima skutečně přišla. Lyžařský areál na Šindelné měl jeden z nejlépe udržovaných svahů v okolí (byť kvůli oblevě, která přerušila zasněžování, se letos jezdilo jen na 460 metrech z celkových 540). I když v průběhu týdne opět přišla výrazná obleva, zažili jsme naprosto parádní týden na lyžích – většinou s modrou oblohou nad hlavou a jarními teplotami. 

      Chata Sokolka oproti minulým rokům doznala významné změny. Majitelé chatu rozšířili a navýšili počet lůžek na 52. Měli jsme veliké obavy, jestli se nám podaří tuto kapacitu obsadit. Nakonec, také  díky  několika spřáteleným rodinám, se nám podařilo chytu plně obsadit a všichni si lepší úroveň ubytování pochvalovali. 
      Také letos jsme trávili většinu dne na lyžích a snowboardech – každý den dopoledne od 9:00 – do 11:30 hod. a odpoledne od 14:00 do 16:00 hodin. Úplní začátečníci jezdili již od prvního dne na malé pomě a na konci týdne již zvládli bez potíží celý velký svah i závěrečný lyžařský slalom. 
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      Chatu Sokolka  si za své zimoviště zvolil i sněžný muž Yetti, který do Jeseníků zabloudil z Himalájí. Zpočátku nás jen zvědavě pozoroval (i na sjezdovce). Pak nám prováděl různé neplechy (schovával věci, přepadl kuchařku, …).  Poslední den jsme jej podle jeho bobků vytypovali až k jeho úkrytu v jednom pokoji.  Vědecké týmy Chlup, Lyžáci, Yetti a Ice Group za celý týden vyzkoumali mnoho zajímavého o životě sněžných lidí, zvláště scénky o jejich rodinných problémech byly velice povedené.
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Po týdnu zábavy a lyžování se nám nechtělo zpět do školy a už se všichni těšíme na další společnou akci.  

                                                      Hanka Hlaváčová, 2014

